

国家防总:

防汛应急响应提升至Ⅱ级

据新华社北京7月12日电 记者12日从应急管理部获悉,当日,国家防总决定将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。国家防总、应急管理部派出由部级领导带队的工作组和专家组赶赴江西等地指导防汛救灾工作。

应急管理部有关负责人介

水利部:

水旱灾害防御应急响应提升至Ⅱ级

据新华社北京7月12日电 7月4日以来,长江、太湖流域出现强降雨,长江中下游干流监利以下江段、洞庭湖、鄱阳湖、江西修水、抚河等212条河流发生超警以上洪水,其中72条河流超保,19条超历史。太湖维持超警状态。针对当前的汛情形势,水利部于12日11时将水旱灾害防御Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。

水利部有关负责人说,应急

绍,受持续强降雨影响,长江中下游干流及洞庭湖、鄱阳湖和太湖水位不断上涨,鄱阳湖水系昌江、安徽水阳江等多条支流先后发生超保证、超历史洪水。长江中下游干流监利以下江段及洞庭湖、鄱阳湖和太湖水位持续超警,防汛抗洪形势严峻。

应急响应期间,各级水利部门将加强与气象等部门的联合会商,加密雨水情监测预报,及时发布洪水预警;做好水库等水利工程的科学调度,减轻防洪压力;加强水库大坝、河流堤防等工程巡查和防守,制定工程抢险预案。险情发生后,为抢险提供水利技术支撑,全力做好各项防范应对工作。



昨日,轮船从南通龙爪岩“万里长江第一灯塔”旁驶过。
记者 许丛军摄

长江水利委员会预测,未来2到3天

长江中下游各江段将相继出现洪峰

据新华社武汉7月12日电 12日14时,长江干流莲花塘站水位达到34.34米并趋于平稳,长江中下游洪水洪峰正在通过城陵矶江段。据长江水利委员会预测,未来2到3天,洪峰将相继通过中下游干流各个江段,汉口、九江、大通等主要控制站的洪峰水位均将位居历史前列。

受持续强降雨影响,11日8时至12日8时,长江流域内有13站超历史最高水位(其中12站位于鄱阳湖湖区及尾闾)、11站超保证水位、88站超警戒水位,主要分布在长江中下游干流、鄂东北水系、洞庭湖、鄱阳湖湖区及水系、雅鲁藏江上游、大渡河上游、下游支流水阳江、巢湖等。

目前,莲花塘水位平稳波动,

汉口以下江段水位继续上涨。根据长江委水文局实时水情监视及预报分析,预计莲花塘站洪峰水位最高将达到34.35米左右,排历史最高水位第5位;汉口站14日洪峰水位29米左右,排历史最高水位第3位;九江站13日洪峰水位23米左右,排历史最高水位第2位;大通站14日洪峰水位16.3米左右,排历史最高水位第3位。

长江委水文局维持鄱阳湖湖口附近江段、鄱阳湖湖区洪水红色预警,提请相关单位和公众务必注意防范。

气象预报显示,12日、13日,长江流域的降雨略有减弱;14日至16日,受冷空气影响,降雨将再度加强,乌江、三峡区间、洞庭湖水系西北部、汉江中游、长江中下游干流附近有大到暴雨。

疫情导致开工延迟、资金紧张、需求萎缩——

“难”字当头,企业如何解困局育新机?

2020年上半年,不少企业特别是中小微企业,无疑“难”字当头。面对疫情带来的开工延迟、资金紧张、需求萎缩等重重压力,企业如何解困局、育新机?

记者近日在多地采访看到,从中央到地方,一系列政策措施正为市场主体“雪中送炭”,企业自身也在奋力突围、寻找破题之路。

“疫情给企业关上了‘一扇门’,又打开了‘几扇窗’”

7月的泉州,持续高温。

“市场总是万千变化,今年却始料未及。”回忆疫情带来的困境,在商海摸爬滚打了半辈子的洪建库,似乎仍能感觉到当时的寒意。

他带领的七彩狐泳装集团,此前连续20多年实现出口增长,但今年上半年,却遭遇外贸订单急剧下滑。

面对突如其来的危机,洪建库急切地寻求出路。他发现,疫情下瑜伽服等室内运动产品需求明显增加,于是走了延伸产品品类的路子。随之而来的,是订单大幅增长、销售额整体回升。

“疫情给企业关上了‘一扇门’,又打开了‘几扇窗’。”洪建库说,“我们正在新建一个5万平方米的厂房,为下一步市场复苏、多元化发展做准备。”

“人民需要什么,五菱就造什么”——在广西柳州上汽通用五菱宝骏基地挂着的这条横幅,不仅代表品牌理念,也是这家企业应对市场变化的“法宝”。

从口罩到智能移动测温车、无人消毒车,再到火遍朋友圈的“地摊车”……上汽通用五菱迅速推出顺应市场需求的新产品,在全行业低迷的情况下,自4月以来连续三个月实现汽车销量同比快速增长。

疫情发生以来,生物医药需求增加,远程办公、居家娱乐、在线教育、休闲零食等行业走红,一些企业敏锐捕捉新机遇,业绩甚至不降反升。

盐津铺子食品股份有限公司紧跟疫情期间代餐食品爆发式增长的需求,重点推出面包、蛋糕、薯片等烘焙类产品,同时加大电商销售力度,一季度实现净利润5720多万元,同比增长超过100%。

“不经历阵痛,永远不能在优胜劣汰中胜出”

尽管疫情给企业普遍带来意想不到的困

难,但在记者的采访中,不少企业家坦言,没有不好的行业,只有不好的企业。疫情只是更加剧了市场竞争和优胜劣汰。

浙江余姚市兰山电机企业有限公司总经理鲁孝良深有感慨地说:“不加速创新,不经历转型阵痛,企业永远不能胜出。”

年初订单明显萎缩让他感到了“压力山大”。但他很快发现,不是电机没有“出路”,而是产品没有“对路”。

在中信银行低息资金支持下,兰山电机“咬牙”加大研发投入。及时推出的迭代产品,很快得到市场认可。

鲁孝良告诉记者,前6个月公司销售产值同比增加20%。预计下半年随着市场需求逐渐复苏,营业收入还可稳步上升。

不少企业表示,疫情加速了行业洗牌,使得产业更快向“头部”企业集中。中小微企业必须倒逼自身转型,才能转危为安。

在外需不振、全行业销量大幅下滑的背景下,中通客车上半年海外出口客车2158台,同比增长高达一倍多。

中通客车董事长孙庆民分析说:“疫情发生后,我们很快转变营销和服务方式。但企业‘稳’的根本,是长期以来坚持创新驱动,针对市场和客户需求开发过硬产品,站稳了细分市场。”

“事实上,危机一直都在。无论是环境、技术、市场还是病毒,更多未知带来的挑战还会到来。”北京大学教授陈春花说,如果企业只能在顺境里、在可认知的条件下才能实现增长,这本身就是一种危机。

“放水养鱼”,千方百计帮企业突围

在努力寻求破题之道的,不只是企业,政

府相关部门也在积极行动,一些地方创新招

数“放水养鱼”,千方百计帮企业突围。

几个月前,江苏一品御工实业股份有限公司一度遭遇回款难题,资金压力巨大,银行又提出收回贷款。

所幸在当地银保监局协调下,这一问题得以解决。加上缓缴社保、减免税费等一系列支持,企业转危为安。珠宝成品销售额同比竟有所提升,新开业的珠宝定制店也经营良好。

黑龙江省润特科技有限公司在疫情最严重时一度停产,资金链陷入困难。一笔3000万元的低息贷款,让企业走出困境。

一系列保障市场主体的政策“组合拳”,为缓解企业困难发挥了重要作用。中国人民银行数据显示,5月末,普惠小微贷款余额12.9万亿元,同比增长25.4%。

二季度,中小企业发展指数比一季度回升3.5个点,企业资金、用工状况等均有所改善,信心逐步恢复。第三方支付机构拉卡拉的统计也表明,全国小微商户二季度交易笔数环比增长86.9%,回暖明显。

不过,经济全面恢复需要时间,全球疫情仍在蔓延,当前中小微企业发展仍面临复杂严峻局面。

中国中小企业协会6月下旬对2507家中小微企业开展的调查显示,由于抗风险能力差,资金支持仍是中小微企业最大诉求,市场需求不足则是疫后恢复的最大挑战。

专家建议,下半年还需进一步推动政策落地,确保“真金白银”落到企业和个体工商户身上,特别要增强金融对市场主体的支持。同时要通过稳投资、扩大消费等给市场“添把火”,让企业渡过难关,赢得未来。

据新华社北京7月12日电



全国政法队伍教育整顿

剑指6类顽瘴痼疾

据新华社北京7月12日电 记者近日从中央政法委获悉,全国政法队伍教育整顿试点工作已启动,将对违反防止干预司法“三个规定”,违规经商办企业,违规参股借贷,配偶、子女及其配偶违法违纪从事经营活动,违规违法减刑、假释,暂予监外执行,有案不立、压案不查、有罪不究等6类顽瘴痼疾进行集中整治。

据了解,试点确定5个市本级及4个县(市、区)的有关政法单位,2所监狱作为试点单位,于今年7月至10月开展全国政法队伍教育整顿试点工作。在取得试点经验基础上,2021年起将自下而上一级一级逐级在全国政法系统铺开;到2022年一季度前,完成全国政法队伍教育整顿任务。

此外,试点工作将突出抓好

清除害群之马、弘扬英模精神、提升能力素质等任务。其中,将坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持

重遏制、强高压、长震慑,清查对党不忠诚不老实的“两面人”,彻查黑恶势力“保护伞”,深查执法司法腐败,严查党的十八大以来不收敛不收手的腐败,以清除害群之马来维护好政法队伍肌体健康。

据了解,试点确定5个市本级及4个县(市、区)的有关政法单位,2所监狱作为试点单位,于今年7月至10月开展全国政法队伍教育整顿试点工作。在取得试点经验基础上,2021年起将自下而上一级一级逐级在全国政法系统铺开;到2022年一季度前,完成全国政法队伍教育整顿任务。

严厉打击“套路贷”犯罪活动

公安部公布多起典型案例

据新华社北京7月12日电 全国扫黑除恶专项斗争开展以来,公安部部署全国公安机关依法严厉打击“套路贷”犯罪活动。各地公安机关今年以来共打掉“套路贷”犯罪团伙260余个,抓获犯罪嫌疑人1270余人。公安部日前公布打击“套路贷”犯罪6起典型案例。

“11·05”特大网络“套路贷”犯罪案件。今年年初,在公安部统一指挥下,北京、深圳、武汉三地公安机关侦破“11·05”特大网络“套路贷”案件,刑事拘留230余人,扣押大量手机、电脑、服务器等涉案电子设备。目前,该案已移送检察机关审查起诉。

浙江绍兴“虾米在线”“套路贷”犯罪案件。今年1月,浙江省公安厅组织指挥杭州、绍兴两地公安机关,成功打掉李某波“套路贷”犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人70余名,查扣涉案资产3500余万元。目前,该案已移送检察机关审查起诉。

广东梅州“6·10”“套路贷”犯罪案件。今年6月,广东省梅州市公安机关成功打掉徐某涛、邱某坤等人“套路贷”团伙,抓获犯罪嫌疑人40余人,查扣涉案资产2000余万元。

重庆石柱土家族自治县“云闪贷”“套路贷”犯罪案件。今年6月,重庆市石柱县公安局打掉胡某峰“套路贷”团伙,抓获犯罪嫌疑人20余人,查扣涉案资产130余万元。

江苏泰州“6·17”非法催收案件。今年6月,江苏省靖江市公安局打掉王某齐等人非法催收团伙,现场抓获团伙成员300余人,采取刑事强制措施50余人,查扣涉案资产800余万元。

《日本帝国主义侵华档案资料选编》出版

绝大部分档案资料首次公开

据新华社北京7月12日电 在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年之际,由中央档案馆、中国第二历史档案馆、吉林省社会科学院共同编纂的20卷本《日本帝国主义侵华档案资料选编》,近日由中华书局出版。

全书共1200余万字,分为20个专题,包括《九一八事变》《华北事变》《扶植伪满和汪伪政权》《华北大扫荡等对华的政治和军事侵略》等。通过对现存于中央档案馆、中国第二历史档案馆和其他有关部门的关于抗战时期日本帝国主义侵华的文件、协议、情报、电稿、信函,中日交涉函件及战犯供词和审判档案等资料,进行严格筛选、鉴别、整理,选取其中反映本质问题、具有典型意义、

内容真实可靠的材料,分类整理编而成。

据介绍,该丛书自立项至最终完成出版历时37年,前后参与者多达五十多人。书中选用的档案资料绝大部分从未公开出版,所反映的事实,基本发生在1931年至1945年之间,包括日本帝国主义发动“九一八事变”、华北事变、扶植伪满和汪伪政权、华北大扫荡等对华的政治和军事侵略,以及在中国各地制造的屠杀惨案、细菌战、强征劳工等残暴罪行。

专家认为,丛书资料来源珍贵,权威可信,多侧面、全方位、系统性展现了日本帝国主义侵略对中华民族造成巨大损失和伤害。丛书出版,对于还原历史真相,推进抗日战争史和中日关系史研究,加强国民爱国主义教育等,具有重要现实意义。



三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处卓乃湖保护站的工作人员才文多杰日前在给一只藏羚羊幼仔喂奶。今年藏羚羊迁徙产仔季,当地巡山队员成功救助了11只藏羚羊幼仔。

新华社照片

超6.6万例

美国单日新增新冠病例数创新高

据新华社华盛顿7月11日电 美国疾病控制和预防中心网站11日公布的新冠疫情数据显示,过去24小时全美新增确诊病例66281例,再创疫情暴发以来单日新增病例数新高,累计确诊3173212例;新增死亡病例811例,累计死亡133666例。

连日来的病例激增给美国医疗系统和检测机构带来巨大压力。美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目提供的数据显示,7月3日美国单日新冠病毒检测试量为71.9万例,创下疫情暴发以来单日检测数最高纪录。过去一周全美平均每日检测量为64万例。